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Investície do osvetlenia sa mestám vyplácajú 

17. marca 2008  14:22 
Mnohé mestá a obce v Novohrade a Gemeri stojí v súčasnosti verejné osvetlenie oveľa menej 
ako pred niekoľkými rokmi. Vďačia za to investíciám do výmeny žiaroviek či žiariviek za 
energeticky menej náročné svietidlá. Mnohotisícové, v prípade miest až miliónové investície sa 
samosprávam vrátia za niekoľko rokov prostredníctvom nižších účtov od elektrární. 

Vo Veľkom Krtíši vyriešila samospráva problém vysokých nákladov na svietenie komplexnou 
rekonštrukciou verejného osvetlenia. Realizovala ju súkromná spoločnosť, ktorá má verejné 
osvetlenie v meste v sedemnásťročnom prenájme.  

"Doteraz preinvestovali na rekonštrukcii osvetlenia asi deväť miliónov korún. Ich celkové 
investície majú predstavovať 15 miliónov korún," konštatuje primátor mesta Dalibor Surkoš 
(Smer, HZDS, SNS, SF, KSS, HZD, ANO, SZ, NÁDEJ). Podľa slov hovorkyne mesta Eriky 
Ľavčokovej sa hlavné rekonštrukčné práce urobili pred tromi rokmi a úsporu na nákladoch za 
svietenie už cítiť. "Úspora je evidentná, no vyčísliť ju vzhľadom na to, že osvetlenie spravuje iný 
subjekt, v tejto chvíli neviem," poznamenala hovorkyňa. 

Šetriť na osvetlení cez investície sa rozhodli aj v mnohých malých obciach. V Konrádovciach v 
okrese Rimavská Sobota vymenili energeticky náročné 250- a 125-wattové svietidlá za 
ekologické a úspornejšie žiarivky, dvojice po 36 wattov. "Vypláca sa nám to. Investovali sme 
síce do rekonštrukcie osvetlenia a výmeny svietidiel takmer 100-tisíc korún, no ročná úspora na 
svietení predstavuje asi 25-tisíc. Takže o štyri roky sú náklady späť," zdôrazňuje miestny 
starosta Jozef Tankina (nezávislý). 

Úspornejšie žiarovky už kúpili aj vymenili aj v Riečke v Rimavskosobotskom okrese, kde žije len 
230 obyvateľov. "Energeticky menej náročnými žiarovkami síce toľko ako pri komplexnej 
rekonštrukcii osvetlenia neušetríme, no za osvetlenie aj tak platíme menej ako predtým. V 

Komplexnú rekonštrukciu svietidiel urobili aj vo Veľkom 
Krtíši. A pochvaľujú si. 
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budúcnosti by sme však chceli rekonštruovať celé osvetlenie," vysvetľuje miestny starosta Oskár 
Tóth (nezávislý). 

V Biskupiciach v Lučeneckom okrese investovali pred dvoma rokmi do rekonštrukcie osvetlenia a 
výmeny svietidiel takmer 300-tisíc korún. Ročná úspora oproti minulosti dosahuje 15-tisíc 
korún. "Pred rekonštrukciou sme svietili len na každom druhom stĺpe a teraz svietime na 
každom. Napriek tomu máme úsporu na svietení. Aby bola ešte väčšia, uvažujeme, že nie pri 
hlavnej, ale vedľajších komunikáciách budeme opäť svietiť len na každom druhom stĺpe 
verejného osvetlenia. V každom prípade investovať do osvetlenia malo zmysel," zdôraznil 
starosta obce s vyše 1 100 obyvateľmi Alexander Bacskai (SMK). 
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